



que poseen las compañías ferroviarias, así como del transporte de los servicios de las mismas, que no sólo perturba todos los trámites, sino que dan lugar a las catástrofes como las ocurridas últimamente.

Un sumidero y un bacheo Interesa el señor Ruiz Gómez que se construya un sumidero en la calle de Mesones junto a la puerta de la Alhóndiga y que se bachee la calle de Lucena, que se encuentra en malas condiciones de pavimentación.

La calle Ancha de la Virgen Se ocupa el señor Gómez Jiménez del estado en que se encuentra la calle Ancha de la Virgen, cuyas casas se inundan frecuentemente, porque aquella vía es un río.

Le contesta el Alcalde, que en la actualidad se está construyendo en dicha calle una alcantarilla y cuando esté terminada quedará la referida vía en inmejorables condiciones.

La Gran Vía El señor Leiva pide que sea reparado el asfalto de la Gran Vía. Le dice el Alcalde, que está quedando la Empresa de tranvías, para que cubra la parte que le correspondiera; lo que pensase al Ayuntamiento, se reparará con arreglo al informe de la Comisión de Fomento.

Obras municipales El Alcalde da cuenta de que en la caja municipal existen 43.000 duros, y de la inversión que se dará a dicha cantidad.

Explica las reformas proyectadas para la urbanización de calles y adonquino de otras, como son la de Reyes Católicos, Recoigidas, acera de la Audiencia etc., etc., y de las que dará cuenta a la prensa.

La liquidación de la deuda Se ocupa también el Alcalde de la liquidación de la deuda municipal, que pasa de 5.500.000 pesetas.

Expone que gracias a la actividad del concejal señor Hito, pronto quedará terminada la liquidación.

Expone que se trata de unificarla por medio de láminas con interés y amortizables.

Hemos llegado al equilibrio económico. Dice, que si para Abril está liquidada la deuda en el presupuesto de 1920, se podrá incluir la primera partida de amortización.

Si se cumplen nuestros deseos, estaremos en debidas condiciones para hacer un llamamiento al capital y emprender grandes obras, gracias a un crédito que jamás debió perderse.

Anteriormente en esta casa, sólo imperaba la charlatanería, y nada se hacía.

En la actualidad somos pocos, trabajamos con gran amor para Granada y llamamos sin dar gran popularidad a nuestros trabajos.

A los que vengan después, les dejaremos trazado el camino.

Nuestros señores pueden molestarse por el hecho de que yo me voy a retroceso.

Termina diciendo, que se extendió en dichas explicaciones, para los que se encuentran desde fuera, sin tener para ello en cuenta lo que trabajan, así como tampoco de los medios de que disponen, los de dentro.

Terminó la sesión. Cumplimiento de un acuerdo Cuando terminó la sesión, el Alcalde con los señores señores F. Guerrero Rebles, Ruiz Gómez y Gómez Jiménez, se trasladaron a casa de Doña Trapero Sánchez, viuda de Vilchez, entregándole las 500 pesetas acordadas por la Corporación.

Los fondos municipales Ingresos.—Comentario, 1.006,50 pesetas; aduana del pescado, 15,75; acoreto de carnes 10,50; consumos, completo del día 28, 509,82; ídem por cuenta del día 27, 4.028,26; beneficios del Mercado, 289,38; rústicos públicos, 18,80. Total, 5.873,49 pesetas.

Pagos.—Dolores Trapero, viuda de Miguel Vilchez, en concepto de auxilio benéfico por el accidente ferroviario de Belmez, según el acuerdo del excelentísimo Ayuntamiento, 500 pesetas.

Existencia anterior, 217.984,42. Ingresos, 5.873,49. Total, 223.857,91. Dedicados los pagos, quedan en caja 223.307,91 pesetas.

Los obreros y el Gobierno

Por TELEGRAMA Madrid 28 La comisión ejecutiva del Comité Nacional de la Unión General de Trabajadores, ha acordado visitar al jefe del Gobierno para protestar de la represión que realiza el Poder público contra los obreros y especialmente del proyecto de ley de Sindicación profesional aprobado en el Senado.

Consideran que va contra la libertad de asociación y tiende a la disolución de la Unión general y todas las Federaciones nacionales, regionales y provinciales, permitiendo la organización obrera a condición de que se constituya y funcione como desean el Gobierno y la clase patronal.

Declaran que para los trabajadores equivaldría, esto a renunciar a la lucha por las reivindicaciones. La promulgación de dicha ley sería señal de contienda; violentísima entre el Gobierno y los trabajadores, obligando a éstos a dar a la organización forma secreta.

Por ello están dispuestos a afrontar todas las consecuencias, empleando todos los medios de que pueden disponer para defender a los obreros perseguidos.

Sociedad Editorial de España

COLEGIATA 7, Madrid. Casa del REINALDO, DE BERRIO

La estudiantina de Derecho

Como saben nuestros lectores, el domingo cruzó las calles de Granada la estudiantina que los estudiantes de Derecho han organizado con el fin de recaudar recursos para la Gota de Leche.

En las noches transcurridas, ha dado serenatas a los señores Alcalde y Gobernador, invitando al primero a los escolares con gran esplendor.

En las demás noches, visitaron a algunos particulares, entre ellos a don Eduardo Moreno Agrela, al que comunicaron que la Junta organizadora había nombrado a su esposa madrina de la estudiantina.

El señor Agrela hizo pasar a los estudiantes al comedor donde les obsequió.

Por último, anoche se fue y medía, bajó la estudiantina a dar gracias a nuestra Patrona.

El genio que esperaba la llegada de la patrona.

Ante la puerta del templo se ejecutó «La jota de los Sitios» y los notables cantantes señores Peralta y Roldán cantaron varias letras compuestas a propósito por el director de la misma señor Viana.

Antes de marchar el señor Peralta cantó lo que sigue:

Un viva nuestra Patrona, rompe el bruto nuestro pecho, viva que prorrumpe a coro la Facultad de Derecho.

Los muchos aplausos y los vivas a la Patrona no permitieron oír el final de tan bonita composición.

Nuestra enharabuenas a los escolares de Derecho, que tan noble fin se proponen con su postulación.

En nuestros talleres tipográficos se hacen billetes de espectáculo, menús, manifiestos, memorandums, recordatorios gran novedad en relieve y litografiados, esquelas de defunción, membretes y cuanto abarca el ramo de la tipografía.

No encargad los impresos sin antes visitar los talleres de EL DEFENSOR DE GRANADA, que sirve los pedidos con prontitud, esmero y a precios reducidos.

Hispano-americanismo POR TELEFONO Madrid 28

El ministro de Panamá don Antonio Quiroga, en un viaje a España, se entrevistó con el Rey sobre asuntos hispano-americanos.

Se entregó a don Alfonso una medalla de oro para premiar su obra humanitaria durante la guerra.

El Rey, ofreció llevarla puesta en su viaje a América.

Conferencia del Dr. Schulten

Organizada por el Centro de Cultura Popular, en el salón del Liceo, cedido gratuitamente por esta Sociedad y por el Círculo Comercial, dió ayer su anunciada conferencia sobre arqueología el sabio arqueólogo alemán Dr. Schulten.

Fue presentado el conferenciante por el catedrático de Historia de esta Universidad don José Palanco, quien realizó los meritorios descubrimientos hechos por el profesor alemán, especialmente sobre Numancia.

El doctor Schulten explicó sus investigaciones hechas en España, los resultados obtenidos durante los diez años que lleva estudiando las ruinas de la gloriosa e histórica ciudad, e indicó los medios más fáciles de proseguir estos importantes estudios.

Hizo un esquema de la evolución de los pobladores de España, analizando los testimonios hallados desde el período paleolítico con las pinturas rupestres y las manifestaciones del arte encontradas en las cavernas, hasta la época romana, con los abundantes restos de campamentos que existen en la península.

Al tratar de la hipótesis sustentada sobre la civilización, expresó su opinión y la argumentó de que las primeras civilizaciones surgieron en Occidente, que después se repitió en Oriente con más pujanza y esplendor.

Como restos de la invasión bárbara o visigoda citó algunos muy importantes encontrados en Andalucía. Y por último expresó su entusiasmo por la riqueza arqueológica que se encuentra en España, en la seguridad de que los hombres de ciencia y la juventud estudiosa de nuestro país sabrá conservar nuestro tesoro histórico y trabajar para aportar nuevos elementos a la ciencia, declarándose ferviente admirador del sol de España y de la hidalguía de sus hijos, siendo para él nuestra nación como una segunda patria.

Al terminar fué muy aplaudido por el numeroso y selecto auditorio.

La fábrica de Lebón y el Ayuntamiento

Decreto del alcalde Por el alcalde, señor Ortega Molina, se redactó ayer el siguiente decreto, que hoy se notificará al director de la fábrica de Lebón y Compañía:

Teniendo en cuenta la situación económica de este Ayuntamiento, que permite atender con la debida puntualidad las obligaciones que tiene contraídas.

Vista la cláusula 11 del contrato celebrado en 29 de 1887 y el artículo 3.º del autorizado en 27 de Mayo de 1899 de la empresa de gas Lebón y Compañía, sobre servicios públicos de alumbrado.

Examinada asimismo la escritura otorgada en 22 de Octubre de 1901 sobre ampliación de la garantía prestada a dicha empresa para el pago del servicio contratado.

Considerando depresivo para esta Excmo. Corporación el que se inter venga la recaudación en sus dependencias, atendiendo puntualmente las obligaciones que tiene a su cargo, vengo en decretar, sin perjuicio de dar cuenta al Excmo. Ayuntamiento, que a partir del día 1.º de Febrero próximo cese la intervención de la Compañía en los ingresos del Matadero, cuya empresa deberá presentar sus facturas a esta Excmo. Corporación con la debida antelación, para que previos los trámites reglamentarios se abonen en los plazos señalados en los contratos el importe del servicio que realice.

Lo que se notificará al señor teniente de alcalde delegado del Matadero y al señor director de la fábrica de Lebón y Compañía, para su conocimiento y efectos.—El alcalde, Antonio Ortega Molina.—Granada 28 Enero 1920.

Los exploradores El martes, como de costumbre, se reunieron los Exploradores en su local social.

El señor Negrelli, en su conferencia, habló del primer centenario de la cátedra escritora y gloria de España, don Concepción Arenal, diciendo que en su sexo había sido una de las mujeres de más talento. El señor López Dóriga se ocupó siguiendo su plan en los deberes para con la Patria, exponiendo a los muchachos la necesidad que tienen de cumplirlos, para que nuestra querida Patria sea engrandecida y honrada por todos.

Las irritaciones del cutis de los niños se curan siempre con TALCO-BORINA. Paquetes económicos de 1/4, 1/2 y 1 kilo.

En honor de Natalio Rivas

Continuación de donentes de la suscripción para el homenaje que Granada y la Alpujarra, ofrecen al ministro de Instrucción pública y Bellas Artes:

Suscriptores de Granada Don Fernando Fonseca López, don Francisco Mariño, don Francisco Vergara, don Nicolás Prados, don Eduardo Pancoffo, don Mariano Calleja, don José Navas Parejo, don Eduardo Sáchez, don Joaquín Capulido, don Miguel Ángel García, don José María Isidoro, don Eduardo Lozano, don Juan Herce Urrutia, don Leoncio García, don José Ruiz Almodóvar, don Manuel Vico, don Rafael Gómez, don Erasmo Fernández de Córdoba, don Pablo Loizaga, don Angel Robles, don Luis Molina de Haro, don Manuel Gamero, don Antonio Sánchez Pastrana, don Joaquín Morcillo, don Juan Sánchez Roca, don Miguel Contreras Morales, don Miguel González López, don Manuel González Fernández, don Enrique Muñoz Vega, don J. García Valenzuela, don Agustín Caro Riaño, don Juan Sadeño, don Cristóbal López Torro, don Miguel Sevilla Sánchez, don Francisco Vera Jiménez, don Rogelio López Madrid, don Federico Pérez Fínez, don Serafín López Cuervo, don Dionisio Maldonado Maestro, don Dionisio Sánchez, don Manuel Jiménez Molero, don Manuel Amaro Arroyo, don Francisco García Santiago, don Manuel García Saniego, don José Aguilera Garrido, don Francisco Aguilera, don Emilio Aguilera, doña Carmen Alenro Molina, don Francisco Chinchilla Ruiz, doña Adela Prieto Casas de Alderete, don don José Montero, don Rafael Miro Ruano, don Julio Martínez Morales, don Alberto Manco Jiménez, don Fernando Cado Pérez, don Rafael de Terán, don José Galvo Flores, don Manuel Gil Belón, don Gio Gil Belón, don Alfredo Alonso de Federico, doña María Estrella Belón de Gil, don Antonio Gil Prieto, don Pedro Gil Belón, don Antonio Alonso Terón, don Vicente Iváñez Alonso, don Francisco Alimendros Cobo, don Francisco Muñoz Lupión, don Nicolás Juristo Crespo, don Francisco Vallejo Mesa, don Antonio Vallejo Sánchez, don Eduardo Amaro, don Francisco Guerrero Vilchez y don José Gazorla Salcedo.

Con mucha frecuencia las fermentaciones anormales del estómago producen acedias y vómitos, que se corrigen inmediatamente con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, po que quita las náuseas, dolores, ardores epigástricos, aguas de boca y tendencia al vómito.

Defensa de bosques

A las siete de la noche celebró sesión ayer en el Gobierno civil la Junta Provincial de Defensa y conservación de los bosques.

La junta se celebró en segunda cita. Presidió el gobernador civil señor Jiménez Canga Argüelles y asistieron los señores don Rafael Valverde Márquez, por el consejo de Agricultura y don Fernando Aravaca, por la Cámara Oficial Agrícola.

El secretario don Antonio González Méndez, leyó el acta de la anterior sesión que fué aprobada.

Se despatcharon varios asuntos de trámite, relativos a concesión de autorizaciones y para corta de maderas.

Se han concedido las justificadas, pasando a informe las que les faltan algunos requisitos.

Se levantó la sesión.

BENEFICENCIA MUNICIPAL

La Casa de Socorro

De la Memoria con que concurre el Cuerpo de la Beneficencia y Sanidad Municipal, a la información abierta por el Excmo. Ayuntamiento, para la reorganización de sus Servicios Sanitarios, reproducimos el siguiente capítulo relativo a la Casa de Socorro:

«Su objeto será la prestación de los primeros auxilios a toda persona que lo solicite en su domicilio, y también la primera cura dentro del establecimiento, de heridos atropellados u otras víctimas de accidentes fortuitos ocurridos en sitios públicos, y la asistencia en las enfermerías de la misma, a los que su grave estado no permita trasladar al Hospital o a su domicilio.

Como se ve, sus fines son esencialmente de asistencia, de urgencia, por lo que debía sustituirse el nombre de Casa de Socorro, concepto antiquado, que corresponde al de un Hospital o Asilo municipal, con el de Clínica de urgencia, más en armonía con su moderna organización. Su característica es la rapidez en la asistencia, y dentro de la casa, ya en la prestación de auxilios a domicilio, siendo complemento también de la asistencia domiciliaria.

En su consecuencia, precisa reorganizar este servicio, bajo tales puntos de vista: organizando su régimen interior, de modo que se cuente con todo el arsenal quirúrgico para toda clase de intervenciones de urgencia, contando con personal hábil y especializado en Cirujía y organizando la asistencia a domicilio, de modo que en un momento dado se pueda trasladar casa del enfermo con el médico, todo cuanto material se necesite para cumplir debidamente la asistencia reclamada.

El personal que no tendrá a su cargo más que este servicio, lo constituirán un médico director, que será el jefe del servicio que distribuirá el trabajo, pasará a la superioridad parte del material que por su deterioro necesita reponer, responderá del arsenal de la casa, y seis profesores que turnarán sucesivamente en las guardias, con un número igual de practicantes.

La instalación, material y sostenimiento de la Casa de Socorro, será de cuenta del Ayuntamiento, sin perjuicio de admitirse los donativos en metálico o en especie que ofrezcan los particulares.

Las reformas de este servicio precisas para dotar la Casa de Socorro de instalación apropiada, con local construido para este fin, contando con habitaciones para el personal de guardia, despachos, enfermerías para pobres y de pago para ambos sexos, salas de operaciones para intervenciones anestésicas y sépticas, y central de cirugía, ropas y menaje de uso exclusivo de la casa.

Se crearán consultorios de visita externa médica y quirúrgica, conexas para especialidades de enfermedades de oídos, nariz y garganta; de ojos, de piel y sífilis; enfermedades propias de la mujer, aparato digestivo y vías urinarias.

En cuanto al material e instrumental, se dotará de todo lo necesario y más moderno que exista, para cada departamento; los íquines con material de urgencia fácilmente transportables, y a ser posible camiones automóviles con plazas para médicos, practicantes y auxiliares, como se utilizan para estos servicios en otras poblaciones.

El servicio de estos consultorios estará a cargo de los profesores del cuerpo de la Beneficencia Municipal, para cuyo fin se abrirá un concurso entre los profesores del mismo; y aquellas que no tuvieran concurrentes, se acordará a oposición libre.

En la práctica sólo cuenta el Ayuntamiento con una Casa de Socorro para las necesidades de la población, y es evidente que para el barrio llamado del Alojamiento, que por su distancia del centro, por su especial topografía y densidad de población, en su mayor parte pobre, necesita un establecimiento de esta naturaleza o clínica de urgencia que comprenda los distritos de San Pedro, San José, Salvador y Sacro-Monte, con igual organización.

Entre las especialidades hay que contar con la instalación del servicio odontológico municipal, pues nadie niega la utilidad y necesidad de la higiene de la boca y especial tratamiento de sus enfermedades, medio de propagación de gérmenes infecciosos, a veces de enfermedades epidémicas, cuyos tratamientos y cuidados es preciso divulgar y facilitar como base de profilaxis individual y colectiva.

Este servicio se llevará a cabo por un médico odontólogo y un auxiliar.

NOTAS DEPORTIVAS

Carrera ciclista

Todos los deportes resurgen en Granada. El fútbol se desarrolla, y adquieren importancia las sociedades constituidas, «Club Alfonso XIII» y «Racing F. C.»

Las excursiones se fomentan notablemente, y ya hace pocos días que un puñado de jóvenes entusiastas fué a Sierra Nevada, para correr un trieno de construcción admirable. El triunfo fué definitivo y ha de contribuir notablemente en la difusión del amor al deporte de la nieve.

Otro resurgimiento tenemos que registrar, el del ciclismo. Cuando rondamos creíamos un ensueño la noticia de carrera ciclista, nos sorprenden noticias fundamentales acerca de la misma, que ya no nos permitan dudar acerca de su verificación.

Efectivamente, el día 1.º se celebrará, y según los amateurs inscriptos ha de ser interesantísima, por-

que entre ellos va Fernando Romero, poseedor de diversos premios, ganados en idénticos concursos y últimamente del ciclado por los conocidos voladores en la jaula de la muerte.

Viene un equipo de Guadix y seguidos por los premios que han de ventilarlos los más expertos ciclistas, se disputará la Copa del «Club Ciclista» y los regalos cedidos por don Natalio Rivas, don Luis López-Dorcas, Círculo Comercial, don Antonio Ortega Molina, Alcalde de Granada, y otros varios señores que han prometido su entrega.

Comenzará la carrera a las dos de la tarde del próximo domingo y en el punto de partida—Eras de Cristo, junto a la Ermita—se colocará el jurado e invitados a dicho acto, que amenizará una banda de música.

En las tertulias de aficionados al sport, se advierte gran entusiasmo, que presagia una buena tarde.

Nosotros celebraremos que así sea. —E. P.

ORINA

Las SALES KOCH duran SIN SONDAR NI OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Chispan las estrecheces, rompen la pleura y expulsan los cálculos, curan los catarros e irritaciones de la vejiga; calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de esos viscosos purulentos; rojos y de sangre. Las SALES KOCH no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta en las boticas del mundo. Las CAPSULAS KOCH curan en DOS DIAS, sin dolor, las flegmas bacteriográficas secretas, resacas y modificaciones crónicas. Para lograr un éxito seguro pidase gratis a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, de MADRID (España) el prospecto explicativo infalible.

En Granada: Ofeces, Mesones, 51, y principales boticas. Precio: 6 nombres y casadas «Antes en el lecho conyugal y después a tres pesetas en librerías de Granada. Por correo, pídase a editorial, Arenal, 1.—Madrid.

Los cafés económicos

Los dueños de los cafés económicos, en atención a la carestía del azúcar, carbón, etc., han acordado elevar los precios desde 1.º de Febrero a 25 céntimos, y 20 en los servicios de calle.

PARA PERFUMERIA Y JUGUETES FINOS, NINGUNA CASACOMOLA IMPORTANTE

Palais de Nouveautés ZACATIN, 32.

UN ROBO

Anoche denunció en la Comisaría de Vigilancia Carmen López Grao, de cuarenta y seis años, habitante en la calle de Corpus Christi, 11 (portería) que momentos antes le habían abierto la puerta de la casa y que le habían dejado los muebles en completo desorden.

Agredo, que de un banil le habían robado una sábana, con las iniciales C. L., un pentelón de señora, dos blusas, un corpión, pañuelos y otros objetos valorados en 75 pesetas.

Los dueños y accionistas de las fábricas azucareras de Granada se hacen contratos para la venta de remolacha

La Escuela de Artes y Oficios

Para las obras que se realizan de adaptación de este Centro en la calle de Gracia 2, ha sido hecho el segundo libramiento de 10.000 pesetas, de presupuesto para aquellas, merced a las incansables gestiones de su protector don Natalio Rivas.

Café Alameda

Grandes conciertos musicales : : : todas las noches : : : Café—Licorosa—Comas—Helados, Apertivos

SERVICIO A DOMICILIO

Programa para esta noche: 1.º Pasodoble. 2.º El Barquillero, fantasía. 3.º Fanfa, fantasía. 4.º Cavatina, Ruff. 5.º Sonata 1.ª de violín. 6.º Piano, Beethoven.

Un hurto

La Guardia civil de Torvizcón, tuvo noticia de que en el cortijo Plantanada de Puga, habían hurtado al vecino de Atarjea, Francisco Martín López, varias plantas de vida.

La indicada Guardia civil detuvo al vecino de Cástarra Juan López Fernández, el cual confvicto y confeso, fué conducido a la cárcel a disposición del juzgado correspondiente.

El suceso de anoche

Dos disparos Anoche a las once, en el establecimiento de bebidas situado en la plaza de Villanueva núm. 13, ocurrió un lamentable suceso, que el juzgado pondrá en claro.

Entró en dicho establecimiento y en las habitaciones del dueño, un sujeto llamado Manuel Morón Polo, el que sin mediar palabra alguna, con una pistola del 15 disparó los dos tiros al tabernero, cuyas iniciales son C. F. S., alcanzándole los proyectiles en la mano derecha, hiriéndole en los dedos índice y medio.

Al sentirse herido el tabernero, sufrió un accidente cayendo al suelo, en cuyo momento se dió a la fuga el agresor Manuel Morón.

Fué muy comentado, que al salir de la taberna el Morón estaba en la puerta de enfrente el sereno del distrito, que desapareció velozmente.

El herido se presentó en la Casa de Socorro, y una vez curado denunció el hecho en la Comisaría de Vigilancia.

Voluntarios

Hacen falta sustitutos para Afros, de 19 a 35 años, solteros o viudos sin hijos. También sirven los militares que estén sirviendo en filas.

Buenos premios y 250 pesetas de sueldo diario. Informar en: Eivira 24 y 26, principal.—Granada.

Anuario del Maestro

El tomo correspondiente a 1920, vigésimo tercero de su publicación, acaba de publicarse, habiendo sido preciso vencer múltiples dificultades para ofrecer a todo el profesorado español la recopilación más completa de cuanto se ha legislado en materia de primera enseñanza durante el año anterior.

En el volumen de que nos ocupamos, su autor don Victoriano F. Ascarza, director del «Magisterio Español», ha introducido una mejora notabilísima al catalogar por riguroso orden cronológico todas las disposiciones dictadas por el ministerio del ramo, con lo cual se simplifica la consulta en cualquier momento es fácil hallar la orden, decreto o disposición consultada.

La edición de este año se vende al precio de 250 pesetas en todas las librerías de España y en la de Enrique Prieto, Poeta Zorrilla, 65, Granada.

POLÍTICAS

Los candidatos populares para las próximas elecciones de concejales de San Pedro, que luchará por San Cecilio y el abogdo don Francisco Tello, por San Ildefonso.

Se espera que hoy se haga pública la lista de candidatos reformistas que anoche ultimó su jefe el señor Jiménez López.

Entre los nombres que suenan para el distrito de San Cecilio, es seguro que presentan su candidatura como liberales independientes, el conocido industrial don Ricardo Martín Flores y el abogdo don Francisco Sánchez Díaz.

Granada 29 de Enero de 1920. Manuel Ibáñez Campoy, Manuel Porcel Ruiz.

Casa litográfica

Serafin Berdonés González. Perfección en toda clase de trabajos. O Grabados al Cromo, Pluma y Lápiz. Consulten en esta casa, precios y Modelos. Calle 16, (Caldentosa), Granada

Un manifiesto

Los candidatos populares para las próximas elecciones de concejales por el primer distrito Sagrario-Magdalena don Manuel Iváñez Campoy y don Manuel Porcel, han dirigido a sus electores un manifiesto, que constituye un verdadero programa de reformas locales y aspiraciones generales que, hoy más que nunca, se dejan sentir en Granada y que es digno de aplauso tanto por lo que en sí contiene, cuanto por ser sus firmantes los únicos que hasta ahora, han hablado con franqueza y gallardía de sus propósitos ante las importantes cuestiones planteadas actualmente.

Y ahora, he aquí el manifiesto: A los electores del distrito Sagrario-Magdalena

Designados por numerosos Asambleas de representantes de diversas clases sociales, para presentar nuestra candidatura con el carácter genuinamente popular, por el primer distrito, consideramos como el más elemental de nuestros deberes dirigimos al cuerpo electoral del Sagrario-Magdalena y exponerle nuestros propósitos, ya que no sea un programa completo, en caso de que seamos honrados con sus sufragios y llegáramos a ostentar en el Municipio la representación de estos dos populares barrios de la capital.

En consonancia con el mandato que nos ha sido conferido y antes que políticos, grandinosos, nuestra voz y nuestra gestión, habrán de dirigirse en primer término a la defensa de los intereses generales de la ciudad, procurando llevar a la iniciativa en los importantes problemas que afectan al desarrollo y prosperidad de nuestra querida tierra, problemas que consideramos insuperables y de resolución urgente, cuales son: proyecto de canalización de las aguas potables, construcción de una red completa de alcantarillado, saneamiento e higienización de las viviendas.

Roparada definitivamente la avería de la Acequia de San Juan, esta tarde se surtirá de agua a la población.

Los caramelos mata-tombicos

P. Catalá, salvan a los niños.

En la tipografía de EL DEFENSOR DE GRANADA, se hacen toda clase de impresos.

En la Diputación

Comisión provincial

Los que asistieron
A las diez de la mañana de ayer celebró sesión la Comisión provincial...

Acta aprobada
El secretario señor Torres Calleja da lectura al acta de la anterior sesión...

Rectificación de un acuerdo
Se da cuenta de nuevo del expediente incoado por la Asociación de Ganaderos del Reino...

Recursos estimados
Se examina el recurso presentado por don Luis Ramírez Serrano y don Antonio Rodríguez...

Se desestima el recurso
Se desestima el recurso presentado por don José Sánchez Manrique y seis vecinos...

Se desestima el recurso
Se desestima el recurso presentado por don Félix Córdoba...

Se desestima el recurso
Se desestima el recurso presentado por don Antonio Guzmán...

Se desestima el recurso
Se desestima el recurso presentado por don Mariano Sánchez López...

Se desestima el recurso
Se desestima el recurso presentado por don Antonio Guzmán...

ASKLEPIOS

El último número de esta importante publicación hispano-americana de Ciencias Médicas...

Sucesos locales

Heridos
En la Casa de Socorro han sido curados: Emilio López...

Ecos de Hacienda

Hoy se harán efectivos a don Francisco González...

DE SANIDAD

Regresaron a través de Motril, el Inspector provincial de Sanidad doctor don...

Pruebas robadas

Anoche compareció en la Comisaría de Vigilancia...

También denunció en la Comisaría de Vigilancia...

Agente de emigración
Por el vigilante de policía señor Puebla y guardia de Seguridad Juan Cuadro...

En beneficio de la provincia

Mejoras conseguidas
Por intervención del senador por la provincia don José Casanillo...

Noticias militares
Orden de la plaza
Parada. Córdoba.—Jefe de día, don Gonzalo Mezquíez...

CRÓNICA RELIGIOSA

SANTO DEL DÍA.—San Francisco de Sales. LITURGIA.—La misa y oficio divino son...

San Juan de los Ríos. En la Capilla Real de San Juan de los Ríos...

MISAS Y VIGILIAS.—En la Catedral, a las ocho y media...

En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto...

En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto...

En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto...

En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto...

En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto...

En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto...

En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto...

En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto...

Federación Católica - Agraria de Granada

En el domicilio oficial de la Federación Católica Agraria...

Presidió el acto el delegado de la Confederación...

Vice, don Luis Morell y Terry. Tesorero, don José Figueruela...

Secretario don Antonio de la Blanca, y vocales don José Jerez...

Admito representaciones
PARA MADRID ... T. VILLANUEVA ... FONDA GRANADINA

Notas necrológicas

El inspirado compositor granadino don Angel Barrios...

Aunque no hay palabras para mitigar estos hondos dolores...

Final
Reanudada la sesión, sin asistencia de mauristas...

Después de la catástrofe
En favor de las familias de las víctimas granadinas...

El problema social
Rectifica extensamente el señor Cierva...

Rectifica el señor ALVAREZ (don Melquiades)...

Como el caso no volverá a repetirse quedará reducida la minoría...

El señor CIERVA: No dije que fuera la asamblea...

El presidente de la CAMARA: Supongo que el calificativo se aplicará...

El señor ALVAREZ (don Melquiades): Evidentemente...

Incidentes. Los ciervistas y Sánchez Guerra

Se promueve un incidente entre los señores Cierva y Sánchez Guerra...

Protestan los ciervistas. E jefe se levanta y les dice: ¡Vámonos!

Intervienen el conde de ROMANONES y el señor DATO...

Final
Reanudada la sesión, sin asistencia de mauristas...

Después de la catástrofe
En favor de las familias de las víctimas granadinas...

El problema social
Rectifica extensamente el señor Cierva...

Rectifica el señor ALVAREZ (don Melquiades)...

trole, comprobándose el abandono de la Compañía...

El señor ALVAREZ (don Melquiades): Evidentemente...

El presidente de la CAMARA: Supongo que el calificativo se aplicará...

El señor ALVAREZ (don Melquiades): Evidentemente...

Incidentes. Los ciervistas y Sánchez Guerra

Se promueve un incidente entre los señores Cierva y Sánchez Guerra...

Protestan los ciervistas. E jefe se levanta y les dice: ¡Vámonos!

Intervienen el conde de ROMANONES y el señor DATO...

Final
Reanudada la sesión, sin asistencia de mauristas...

Después de la catástrofe
En favor de las familias de las víctimas granadinas...

El problema social
Rectifica extensamente el señor Cierva...

Rectifica el señor ALVAREZ (don Melquiades)...

EL VINO PINEDO es
Durante el embarazo, incesantemente. Durante el crecimiento, incesantemente. Durante el estudio, incesantemente. En los negocios, incesantemente.

Labradores
El abono es la materia necesaria a la planta que falta en el suelo...

Instituto de Análisis Químico
SAN JERONIMO NUMERO 44 Y TENDILLAS 2.

Aspirina BAYER
AL EMANA LEGITIMA
En estuche de cartón y al tubo interior de cristal...

Se compra oro,
plata, platino, brillantes, esmeraldas, perlas, dentaduras usadas, papeletas del Monte y toda clase de alhajas.

SE NECESITA
un ama de cría para casa de los padres.

Se necesita
Rayador de Máquina a Pluma
DIRIGIRSE IMPRENTA PAREJO - MALAGA -

Consulta especial
de enfermedades venéreas y sífilis.

Don Amador Hernández
Comandante médico del Hospital.
Inyecciones intravenosas. CONSULTA, DE 2 A 5.

Banco Hipotecario
DE ESPAÑA
Prestatamos al 5 por 100 anual.

AL PÚBLICO
Nuestros lectores y anunciantes, deben encargar sus impresos en el establecimiento tipográfico de EL DEFENSOR DE GRANADA...

LA INYECCION YER
Cura en 36 horas la BLENNORRAGIA (purgación) y toda clase de flujos antiguos o recientes.

CIENTÍFICOS
Brillantes Regent
Joyería, Platería y Relojería

Puerta Real, núm. 6 y Acera del Casino, núm. 15 Granada.
CASA CENTRAL: Madrid, Carrera de San Jerónimo, 16.

SUCURSALES EN: Málaga, Plaza de la Constitución, 42; Sevilla, Sierpes, 45; Ferez de la Frontera, Antonio Vico, 3, y La Coruña, calle Real, 31.

Esta Casa tiene representación en París y Alemania, y es el motivo por el cual podemos presentarnos al público, antes que ninguna otra casa, lo más nuevo en artículos para regalos, y a precios que nadie puede competir con nosotros.

Grande taller de Joyería y Relojería, donde se hacen toda clase de trabajos.

Puerta Real, núm. 6 Granada Acera del Casino, 15

Cartera de un Oidor

Señales de los días... Sala de la Unión... Sala de la Unión... Sala de la Unión...

ferrocarril del Sur de España... Asimismo se han remitido al dicho Supremo Tribunal en igual recurso los autos procedentes del juzgado de primera instancia del Campillo...

Remitido

Sr. Director de EL DEFENSOR DE GRANADA. Muy señor mío: Me permito incluir las adjuntas cuartillas, copia de las que mando al señor director de La Publicidad...

En defensa propia Encubierto con el velo del anónimo, un suscriptor de La Publicidad pretende llamar caquice a quien...

Noticias generales

El «Exito» Es digno de todo elogio la interesante Revista Exito, que con gran acierto dirige el ilustrado joven don Emilio Nadal Peramos.

Los maestros peluqueros Los síndicos y clasificadores de dicho gremio, citan a sus socios para hoy jueves, a las ocho y media...

Junta de Subsistencias

Anoche celebró sesión en el Gobierno civil, la Junta provincial de Subsistencias. Presidió el Gobernador civil señor Jiménez Canga-Argüelles...

Recordatorios Los recordatorios de aniversario más artísticos, elegantes y severos, los hallará el público en la imprenta de EL DEFENSOR DE GRANADA.

Recursos Se eleva al Tribunal Supremo el recurso de casación preparado por infracción de ley en los autos procedentes del juzgado de primera instancia del Salvador de esta capital...

Figuran en tu tocador los productos de la Perfumeria "MYRURGIA"? Curación pronta y segura con las PASTILLAS del Dr. ANDREU.

Reumatismos disformantes. Gota, Piedra, Ciática, Reumatismos, Artritis. Lithinés del Dr. Gustin. Basta disolver en un litro de agua un paquete...

Para evitar el contagio de la Grippé. LISTERINE antiséptico bucal insuperable. El mejor para estos usos por su energético poder bactericida...

FLORES DE ORO PELO RUBIO IGUAL AL ORO. Con el uso de esta maravillosa tintura a base de Manzana de Oro...

Rafael Marfil Romero. Sucesor de la casa Comercial, Rafael Marfil y Comp. Hace saber al público que nuevamente le abre sus puertas con un gran surtido de máquinas para coser...

SE VENDE la casa número 50 del camino de San Antonio. Para tratar, en el mismo, número 27. Aviso Las mejores persianas que nunca mejoran el color y de mucha duración son las de creyente...

Carrillo y Compañía. Sulfato de Amoniaco, Miraflores de Sosa, Superfosfato de 18/20, Superfosfato de 18/20. Abonos orgánicos con férrum las especiales.

ACCIDENTES NERVIOSOS Epilepsia. Convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insomnios, púlpaciones, migraña, pérdida de la memoria...

Compadre barato y bueno El León. Cuando estáis cansados de ensayar todos los productos que componen el secreto para curar la calvicie, recurrir al secreto Indio.

ANISOSA. Nuevo preparado, compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís, sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. DEPOSITO Dr. BENEDICTO, San Bernardo, 11, MADRID.

Comerciantes. Boites de papel cuero satinado 1.º, tamaños surtidos, a pesetas 1.25 el kilo; tamaños oledos, a 1.40 el kilo. Cuero satinado (doble), a 1.50 el kilo; tamaños elegidos, 1.65 el kilo.

JARABE ORIVE. Los infalibles resultados del JARABE ORIVE, no se le acen esperar en la curación de la tos, c. c. catarrros, bronquitis...

EL SIGLO NUEVO ESTABLECIMIENTO DE SASTRELLA. Gran surtido en ropas hechas, de esmerada confección, para caballeros y niños. Sección especial para trajes a la medida. Precios fijos y económicos. Ventas al contado. Reyes Católicos, número 8. GRANADA